



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше время

№ 97 (9198)

Среда 22 декабря 2010 г.

Что?

Где?

Когда?

увеличиваем пенсию

16 жителей Яйского района с 1 января 2010 года вступили в программу софинансирования государством добровольных пенсионных накоплений.

Напоминаем, что принять самостоятельный участие в программе могут граждане с момента получения паспорта и начала трудовой деятельности. Размер дополнительных страховых взносов человек определяет самостоятельно, но государство предоставляет поддержку только тем, кто уплатит в текущем году не менее двух тысяч рублей. Максимальная сумма, которую софинансирует государство – 12 000 рублей в год.

Я – гражданин

В 2010 году паспортно-визовая служба Яйского ОВД оформила и выдала 1346 паспортов граждан России. Из них 260 паспортов получили люди, отбывающие наказание. 100 наших сограждан в этом году утратили свой главный документ. По месту жительства в Яйском районе зарегистрировано 1377 человек, а с учетом регистрации на 151 человека больше, чем прибыло. Особое внимание уделяется гражданам иностранных государств. Их было зарегистрировано 234 человека.

Готовимся к севу

Помните пословицу: «Богаты сажи летом, а тяготы – зимой!» Следуя ей, погодовцы района заключились подготавливать семена для посева в следующем году.

На сегодняшний день все агробизнесы окончили очистку, и выбраковывание семян. По словам заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Владимира Семенова, сейчас среди фермеров, занимающихся полевыми работами, наступило затишье, но уже после того, как мороз спадет, все руководители крестьянских и фермерских хозяйств планируют приступить к подготовке техники к посевной страде.

занятость

Входящему году Яйский район пополнился индивидуальными предпринимателями. И дело все в том, что не в иммиграции предпринимателей в район, а в желании наших жителей начать свое дело.

По сообщению старшего инспектора ГУ «Центр занятости населения Яйского района» Ирины Булавой, на сегодняшний день 128 человек оформили индивидуальное предпринимательство, обеспечив тем самым и дополнительные 17 рабочих мест. Новенькие предприниматели открыли свои предприятия сельскохозяйственной отрасли и сфере оказания услуг гражданам, то есть, помогают копоть дрова, вывозить мусор, осуществляют грузоперевозки и т.д.

Заканчивается подписка
на газету

Наше время

Каждую среду
и пятницу
свежий номер

Подписная цена на газету
за полугодие 2011 года для читателей
поселка Яя - 235 рублей. Мы ждем вас
в редакции газеты. Жители села района могут
оформить подписку в своих отделениях связи.



2-18-83.

хорошая новость

22 декабря управление Пенсионного фонда РФ в Яйском районе отметит сих двадцатипятилетие, и тому же, юбилей будет отмечен в новых стенах.

Офис пенсионного фонда расположился в здании поселковой администрации, где около полутора года шел капитальный ремонт практически заброшенного крыла. Вечером последней недели у работников фонда были заняты не сиюминутными делами, а хлопотами, связанными с переездом. То, что юбилей учреждения сошел с перекладин, «заставил» его устроить в долгожданные новые помещения – чистая случайность, но новоселы такую пожарот в событии явно по праву, ведь пущенного под парикмахера дома рождения, пожалуй, и не придумаешь.

новоселье
продолжается

В этом году по программе улучшения жилищных условий инвалидов, Великой Отечественной войны и вдовам, погибшим в боях, было выделено 47 квартир в двух новостройках по улицам Анжерская и Восточная. Всего же представителям этой категории граждан было выдано 156 ключей от 56 квартир. 9 квартир для очарованных приобретено за счет средств областного бюджета. Но настоящее время на очереди на получение жилья стоит еще 29 человек. Для реализации программы по улучшению жилищных условий в 2011 году запланировано строительство еще одного многосекционного дома.

Праздник детям

35 детей из числа воспитанников детского дома и малообеспеченных семей за два дня до Нового года побывают в городе Кемерово на цирковом представлении, учрежденном губернатором Аманом Гумеровским.

Тулеевым. Также, по словам Ольги Ивановны Алистратовой, заведующей сектором по делам детей, женщин и семьи управления социальной защиты населения, 62 ребенка, имеющие инвалидность, в Новому году получат губернаторские подарки. Это сделает для них праздник еще более радостным и запоминающимся.

о чём не стоит забывать

Инспектор – не Дед Мороз: подарков не будет!

Празднование Нового года, к сожалению, во многих семьях сопровождается шумными застольями и изысканным количеством спиртных напитков. Происносятся тосты «за новое счастье», «за здоровье», «за любовь...». Среди тех, кто не может удержаться, чтобы не подняться за стол, и автомобилисты, кто-то из-за стола сразу садится за руль...

Чтобы не омрачать праздник, да и дальнейшую жизнь себе и близким, тем, о ком говорилось выше, еще раз напоминаем, что существует запрет на эксплуатацию транспортных средств лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения. С 6 августа 2010 года вступил в силу новый закон ФЗ 175 от 23.07.2010 года, согласно которому содержание

алкоголя в крови и в выдыхаемом воздухе не допустимо. Инспектор по пропаганде БДД отделения ГИБДД ОВД по Яйскому району Евгений Немычин комментирует нормы новых правил однозначно: «Во избежание неприятностей нельзя управлять транспортным средством даже после стакана пива. Кроме алкогольсодержащих напитков, также нельзя употреблять и некоторые лекарственные препараты, аннотации к которым указывают, что их прием влияет на концентрацию вина. Не рекомендуется садиться за руль после приема, например димедрола, кодеина, лигината, новакина, пипоксифена, седаптина, эфедрина и других».

Венера
ФАТХИНУРОВА.

по поводу

Хочешь лечиться – имей терпение

К нам в редакцию обратился житель ул. Ленина Анатолий Артемьевич Павлов с вопросом о том, как распределяются места в дневном стационаре в центральной районной больнице? Поводом для обращения в редакцию послужила ситуация, с которой его семье пришлось столкнуться. 3 декабря его жене стало плохо – прихватило сердце, поэтому пришлось незамедлительно вызывать карету «скорой помощи». Приехавшие врачи провели все необходимые процедуры и посоветовали обратиться к лечащему терапевту. На следующий день Анатолий отвез жену к врачу, который сделал назначения, а лечебные процедуры надлежало выполнять в условиях дневного стационара. Сразу же из терапевтического кабинета жена Анатолия направилась в регистратуру, чтобы записаться на дневной стационар. Однако там ее ждала непривычная неожиданность – пройти прописанное лечение женщина могла только с 20 декабря. Анатолий искренне недоумевает, почему пациент, которого направили в дневной стационар, вынужден ждать своей очереди порядка пятнадцати дней, ведь лечение необходимо сейчас?

годничий день, нам не под силу даже физически, ведь на дневной стационар выделено по плану только шесть коек.

Исходя из всего выше-сказанного, я могу попросить всех пациентов на браться терпением и с пониманием отнестись к тому, что снеги на дневной стационар, и сожалению, на

сегодняшний день никуда не денется. Так же хочу напомнить, что в период ожидания своей очереди в дневной стационаре пациенты могут пройти курс амбулаторного лечения у своего лечащего врача.

Анастасия ЕРЕМЕЕВА.

О РЕДАКЦИИ: Думаем, что ответ не удовлетворит ни нашего читателя, ни тех больных, кто стоит в списке очередников на лечение в дневном стационаре. После всего проокомментировать ответ словами: если есть проблемы – решайте, но больные страдать не должны. Наверное, в целом система здравоохранения сама больна и требует лечения. Но вызвана ли это болезнью слабой организацией работы учреждения на месте или проблемой находящихся в кабинетах выставленных ведомственных органов? На эту тему редакция намерена подготовить аналитический материал.

Хизар Минулатов, один из фермеров Вознесенского сельского поселения, испытывая на своей шкуре, что значит быть запинанным в угол. Для него все началось тогда, когда в области стартовала антикризисная программа, основным направлением которой было поднять сельское хозяйство «с колен» за счет организации крестьянских хозяйств. Область выделила всем желающим Н-ое количество крупного рогатого скота, за которое рассчитываться мог любой молокоперерабатывающий комбинат, предоставляя тем самым что-то вроде кредита начищающим фермеру, погасить который счастливые обладатели буренок облизывались либо продукцией, либо деньги в строго отведенный срок.

Вознесенскому фермерству такие условия антикризисной программы показались интересными. Не прошло и месяца, - благо, администрации области не отказывала в приобретении коров всем, кому можно, а тут Хизар еще и сам привел, как он уже подсыпал договор с небезызвестной в нашей области компанией по производству молока и копчено-соленой продукции. Будущее казалось перспективным, «Теперь заявим, - думал новоявленный фермер, - С долгом рассчитайся молоком, а прибыль пока будешь получать с продажи тепла».

Но, к сожалению, мечта Хизара сбыться не суждено. Сорок шесть коров, которые он получил по антикризисной программе, оказались нетипичными, а значит, о прибыли и говорить было некогда. Траты на корм и содержание буренок каминого приносили доход, полученный от продажи молока, тем более, что наибольшая часть удача уходила на погашение долга. Чтобы как-то снести концы с концами, Хизару пришлося расплатиться с фермером, им с молочным комбинатом. По словам самого фермера, он предлагал руководству креативно-сберегательного потребительского кооператива рассчитываться лесом, но что руководство даже согласилось и лес вывезло. Однако уже через месяц Минулатов поставил перед фактом: заем не погашен, так как сбыть лес руководству «Фермера» не удалось.

Тогда Хизар вынужден был в реалиях лесоматериала и даже наши покупатели. «Как и о чём договаривалось руководство «Фермера» с найденным мной поступателем, мне ничего не известно», - рассказывает Хизар. - Знаю только, что лес забрал, а расчет должен был осуществляться позже. Однако ни денег, ни леса, ни покупателя в кооперативе больше не видят.

Но без денег «Фермер»

«Сусанин» и коровы

Сельское хозяйство – основная ветвь экономического развития Яйского района. На нашей территории насчитывается более десятка крестьянских и фермерских хозяйств. Говорить о том, что работа на земле – это один из самых тяжелых видов труда, даже не стоит: ведь практически каждый знает, сколько сил уходит на то, чтобы вырастить хотя бы один колосок или обеспечить пропитание и надлежащее содержание хотя бы одному теленку. Часто для того, чтобы хозяйство не «захлебнулось» в растратах и приносил стабильный доход, фермеру приходится выкручиваться, выгадывать, и порой, даже прыгать выше головы.

Гибель поголовья стала проблематичной. Типично, фермер был затянут с двух сторон: он не мог рассчитываться с «Фермером», им с молочным комбинатом. По словам самого фермера, он предлагал руководству креативно-сберегательного потребительского кооператива рассчитываться лесом, но что руководство даже согласилось и лес вывезло. Однако уже через месяц Минулатов поставил перед фактом: заем не погашен, так как сбыть лес руководству «Фермера» не удалось.

Виноват судебных приставов – не единственная настальность, приключившаяся с фермером. В скором времени к Хизару подожгли и сожгли все сроки погашения кредита прошлого года. Руководство, с чьей помощью фермер обживался живностью, так и не получила.

Хизар было скватиться за голову, ведь даже продать его дому нечего. Однако нежданчие гости предложили невезучему фермеру выход из ситуации – продать все стадо коров. Хизар был страшно смущен, что об арестованное имущество не было найдено, а Хизар давно играл роль вознесенского Ильи Сусанина, судебными приставами было заведено уголовное дело по ч. 4 ст. 312 УК РФ «Незаконные действия с имуществом, подвергнутого описи и аресту либо подлежащего конфискации».

На суде Хизару Минулатову ничего не оставалось, как признаться, что на мо-

ситуация

Хизар Минулатов, один из фермеров Вознесенского сельского поселения, испытывая на своей шкуре, что значит быть запинанным в угол. Для него все началось тогда, когда в области стартовала антикризисная программа, основным направлением которой было поднять сельское хозяйство «с колен» за счет организации крестьянских хозяйств. Область выделила всем желающим Н-ое количество крупного рогатого скота, за которое рассчитываться мог любой молокоперерабатывающий комбинат, предоставляя тем самым что-то вроде кредита начищающим фермеру, погасить который счастливые обладатели буренок облизывались либо продукцией, либо деньги в строго отведенный срок.

Гибель поголовья стала проблематичной. Типично, фермер был затянут с двух сторон: он не мог рассчитываться с «Фермером», им с молочным комбинатом. По словам самого фермера, он предлагал руководству креативно-сберегательного потребительского кооператива рассчитываться лесом, но что руководство даже согласилось и лес вывезло. Однако уже через месяц Минулатов поставил перед фактом: заем не погашен, так как сбыть лес руководству «Фермера» не удалось.

Виноват судебных приставов – не единственная настальность, приключившаяся с фермером. В скором времени к Хизару подожгли и сожгли все сроки погашения кредита прошлого года. Руководство, с чьей помощью фермер обживался живностью, так и не получила.

Хизар было скватиться за голову, ведь даже продать его дому нечего. Однако нежданчие гости предложили невезучему фермеру выход из ситуации – продать все стадо коров. Хизар был страшно смущен, что об арестованное имущество не было найдено, а Хизар давно играл роль вознесенского Ильи Сусанина, судебными приставами было заведено уголовное дело по ч. 4 ст. 312 УК РФ «Незаконные действия с имуществом, подвергнутого описи и аресту либо подлежащего конфискации».

На суде Хизару Минулатову ничего не оставалось, как признаться, что на мо-

мент проверки арестованного имущества коров у него уже не было. Суд признал вознесенского фермера виновным и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на шесть месяцев, но с применением ст. 73 УК РФ наказание считать условным. Помимо этого Хизару придется погасить долг и потребительскому кооперативу «Фермер».

На сегодняшний день, по словам заместителя начальника отдела судебных приставов по Яйскому району Максима Зайцева, Хизар Минулатов уже приступил к погашению долга. Сам же незадачливый биз-

несмен «заязылья» с фермерством не собирается. В нашей беседе он упомянул о новых задумках идеях, которые хочет осуществить, чтобы его крестьянское хозяйство стало на ноги. Правда, вдастась в подробности никто не стал, побоявшись «заязылья». Ко нечно, а с э

та история оставила неприятный след в жизни вознесенского фермера, но, как говорят сам Хизар, другого пути в этой ситуации не было. Судить вознесенского фермера спокойно. С одной стороны, он нарушил закон, а с другой – выступил из споминайшей ситуации с минимальными для себя потерями. Хизар понимает, что сам загнал себя в угол, но бросить все свое дело он никак не мог. «Я люблю работать на земле», - говорит Хизар. - Она меня кормит, питает, успокаивает. Да и как прожить без нее! Поэтому бросить свое хозяйство я не могу. И если вдруг обстоятельства опять сложатся не в мою пользу, что ж, значит так и должно быть».

Анастасия ЕРЕМЕЕВА,

Мнение читателя

Так мы и страну разорим...

Совсем недавно на остановке я наблюдала такую картину: женщина глядя двадцати лет с косой, где мирно посыпал малыша, держала за руку девочку лет четырех, а сама при этом была, как минимум, на седьмом месяце беременности. Правда, лицо многодетной мамы все же не считалось счастливым, а, судя по ее одежде, о благосостоянии не может быть и речи. Интересно, зачем заводить столько детей? Неужели из-за денег – тех 340 тысяч рублей с копейками, которые В.В. Путин пообещал семьям с детьми и более ребяташами?

Лично я – против такой поддержки. И дело вовсе не в моем негативном отношении к детям и семьям, желающим воспитывать нескольких детей. Ясно, что численность населения нашей страны неуклонно падает, и этот факт не может не тревожить. В то же время в Китае плодятся с невиданной доселе скоростью. Жители Поднебесной начинают праздами и непраздами заселять территории, которых им, по сути, не принадлежат, при этом не всегда оказывая положительное влияние на нашу культуру. Но я не считаю, что повышение числа людей нашей национальности будет лучшим решением этой проблемы. Не надо забывать, что в целом планета уже и так перенаселена. Стоит учитывать и тот фактор, что в нашей стране не очень благоприятные условия не только для воспитания детей, но и для жизни взрослых граждан. Весьма кстати бы нынешнюю ситуацию, когда люди еще находятся в оценке от экономического кризиса.

Безусловно, свой род продолжать надо, но ведь не с таким размахом! Как говорится, учиться на ошибках необходимо, но главное, чтобы они были чужими, а не нашими собственными. Боясь, в погоне за увеличением численности мы можем окончательно разорить страну и так с не очень надежным экономическим положением.

Сергей ШАМПАРОВ,

Краинским уединяющим сказочным гостем. Однажды я спросил у папы: «А зачем мы нужны?» Тогда стащил с деревни, отвечая, что кролик очень засланный.

Спустя годы я понял, что все новогоднее волшебство – это просто выдумка мамы и папы. Но так порой хочется снова сунуться в детство, где засланный кролик оставил пустяжную елочку и синие рабы с тавреткой и, передав мне привет, убегает прочь, чтобы потом вернуться в новогоднюю ночь в принести какие подарки!

Напоминаю всем желающим принять участие в конкурсе, что у вас осталось мало времени, чтобы порадовать нас наших читателей своими рассказами, сказками. Последний день, когда ваши рассказы смогут участвовать в конкурсе – 23 декабря 2010 года. Итоги конкурса будут подведены не позднее 27 декабря. Желаю всем творческих успехов!

Ваша АСЕЧКИНА.

Волшебство родом из детства

Дорогие ребята!

Сегодня вашему вниманию я предлагаю еще один конкурсный рассказ ученика 11 класса чернореченской школы Владимира ЖУЛЕЙКО. Владимир увлекается физикой, но и литература ему по душе. Он с удовольствием участвует в различных литературных викторинах, неизменно оказываясь в числе лучших.

Когда я был маленьким, всегда с интересием ждал наступления любимого праз-

конкурс «Новогодние истории»

игде ёлочной каской Мама и папа, улыбаясь, каждый год рассказывали мне одну и ту же историю: ночью в севи приходит белый и пушистый кролик, чтобы поставить в уголок песенную красавицу и передать мне привет. А вечером я помогал ёлочки укупаться в новогодний наряд, как в пушистую шапку, на широкие, мишуровые гирлянд. В новогоднюю ночь посыпая курятину отец мне говорил, чтобы я спрягалась под одеяло и ни в коем случае не подглядывал. Потом, когда под теплым одеялом я засыпал, боясь пошевелиться и

«Без тебя меня нет»

Когда-то я услышала фразу: «Чтобы сказать «Я тебя люблю!», понадобится всего лишь несколько секунд, а на то, чтобы показать, как именно, уходит целая жизнь». Эти слова глубоко заложили в душу. Ведь отношение к любимым порой может поведать о человеке гораздо больше, чем отзывы о нем коллег или рассказы соседей. Любовь для Веры Акимовой оказалась длиною в жизнь. Об этой женщине я услышала от наших читателей. Захотелось познакомиться, узнать о любви и женском счастье из первых рук. И вот я уже у нее в гостях. За чашкой чая она и поделилась со мной самым светлым и сокровенным чувством, которое когда-либо испытывала. Наш разговор был о внеземном и так необходимом всему живому – любви.

Поэтому я сознательно опустила другие страницы жизни моей героини, написав только то, что... Впрочем, читайте!

«Здравствуй, любимая моя Верочка! Это я, твой солдатик Леша. Вот соскучился решил написать письмечко. То, что ты пишешь на листке, это не слезы, а моя любовь к тебе. Случайно идет хорошо, кощунование много очень довольно...

Я научился здесь самому главному для солдата – спать с открытыми глазами. Правда, одно не очень пока я так спал с меня сняли кепку и портняжки. А так все нормально. Мне, как опытному бойцу, дали кличку, что у нас добиваются немноже... Как ты там? Чем занимаешься? Где гуляем? В прошлом месяце мы ходили в баню... Единственное, о чем я мечтаю по ночам, чтобы ты меня дождалась. Ведь без тебя меня нет. А недавно мне сказали, что

Познакомились Алексей Иванович и Вера Николаевна

Первая встреча

судьба человека



на совершило случайно, летом 1952 года. Еще совсем юная двадцатилетняя девушка Вера приехала в гости к своей подруге в Яю из соседнего города Анжеро-Судженск. Вечером, как полагается, пошли с парнями на улицу погулять, песни попеть, разные истории рассказать. В незнакомой компании как раз и оказались скромнитейший юморист молодой человек Алексей. Он все время хватал анекдоты, подслушивал над дружинами. А когда пришло время рас说иться по домам, вдруг как-то оробел, немножко покраснел и застенчивым голосом предложил Вере проводить ее до кипятильника. И не догадывалась, что девушка весь вечер только об этом и мечтала...

А на следующее утро, когда подруги вышли из дома, то нашли на крылечке скромный букет синих васильков с запиской: «Вера, выходи за меня замуж, Алексей». Осенью этого же года Алексей забрал в армию.

Семейная жизнь

Вера дождалась своего любимого. Через пять лет после знакомства в семье Акимовых появился первый ребенок Валерий. Алексей не мог нарадоваться на сына. Поначалу дежурный возле кипятильника и утром невесты спасибо, но очень счастливый уходил на работу. Вера жила за мужем, как за каменистой стеной. О большом счастье она и мечтать не могла. Потягнувшись в любви и заботы подрастал сынок. Однажды вечером, когда Алексей вернулся с работы, за семейным ужином Вера объявила, что снова ждет ребенка. Виноватый, как маленький, как мальчишка, он сорвался с места и убежал во двор. Через пятнадцать минут у ног Веры лежала целая охапка цветов. Девять месяцев

Екатерина ПЕСТОВА. На фото: В.Н. Акимова с сыновьями.

Не за горами новогодние праздники, а это значит, что нас вновь ждут поисковые взвеси, хлопушки, петарды, белогвардейские салюты и салюты. У одних это вызывает воспоминания, у других – чувство тревоги; а не погонятся ли трагедии, которая произошла 5 декабря прошлого года в новом клубе «Хромая лошадь». Тогда в результате использования пиротехнических изделий произошел пожар, в результате которого погибли 136 человек, более 400 получили травмы различной степени тяжести.

Причины той трагедии называли. Но не повторим ли мытые ошибки, которые привели к трагедии? Ответить на этот вопрос каждый должен для себя сам.

А для начала – на первый: где вы собираетесь приобретать пиротехнические изделия? Торговых точек, предлагающих покупателям этот вид товара, в районе,

Береженого Бог бережет

также более в районном центре, достаточно. Но лиценно на право осуществлять торговлю продущий подобного назначения на данный момент имеют лишь две предприятия – ИП «Резинка» и ИП «Картина». Но и здесь не полагайтесь убедиться, что в наличии имеется инструкция по применению, которая должна быть резинометрическая на самом изделии и изложена на русском языке, текст должен быть четким и хорошо различимым. Выбирая пиротехнические изделия, обратите внимание на внешний вид. Их нельзя использовать, если они имеют явные дефекты: измятые, подмоченные,

с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитинга.

А теперь, пожалуйста, ответьте для себя на второй вопрос: насколько вы остроумы и готовы следовать инструкции по применению пиротехнических изделий?

При запуске пиротехнических изделий ваши друзья, знакомые, близкие и случайные зрители должны находиться на расстоянии не менее 15 метров от пусковой площадки фейерверка. И обязательно с настороженной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несторевшие части изделий. Категорически запрещается ис-

пользовать изделия, лежащие зеркально, в неподственном близи с жилыми домами и другими постройками: они могут попасть в окно или форточку, затягнуть на чердак или крышу и стать причиной пожара.

В заключение – немного статистики: при встрече 2010 года в России из-за неосторожного обращения с пиротехнической пострадало 65 человек, из них – 19 детей. В ночь с 31 декабря на 1 января 2009 года

было травмировано 95 человек, из них – 30 детей. В этих цифрах нет данных по нашему району: мы не имеем трагических случаев. Так будем благородными и будущими, ведь не зря говорится – береженого Бог бережет!

Виктор ГОРЛЯНОВ, заместитель начальника отдела надзорной деятельности Янского и Ишимского районов.

Нельзя:

- носить пиротехнические изделия в карманах;
- сжигать их в костре;
- разбирать изделия и подвергать их механическим воздействиям;
- работать с пиротехническими изделиями в нетрезвом состоянии;
- курить, работать с пиротехникой;
- допускать разведение открытого огня в помещениях, где хранятся изделия;
- использовать пиротехнические изделия для озорства.

акция «Посетитель»

– так называется акция, которая проводится ГИБДД ОВД по Яицкому району 24 декабря с 16.00 до 18.00.

Акция, в ходе которой изучается общественное мнение о работе подразделения в целом и его сотрудников в частности, стала уже традиционным мероприятием. Во время предыдущей, состоявшейся в ноябре, четверо посетителей наши ответы на свои вопросы, а сотрудники ГИБДД получили информацию о том, что интересует граждан.

Нынешняя акция «Посетитель» тоже будет направлена на сбор информации о деятельности подразделения. У вас есть вопросы, на которые вы бы хотели получить ответы? У вас имеются предложения по улучшению взаимоотношений между автомобилистами и сотрудниками ГИБДД. Тогда вам прямая дорога в указанное время в ГИБДД ОВД по Яицкому району.

В магазине «Распродажа»

(ул. Больничная, 5)

Новогодние подарки вашим близким:

- ПОЛОТЕНЦА – от 20 рублей;
- НОСКИ – от 20 рублей;
- ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ – 300 рублей.

Афоризмы

Побеждает тот, кто твердо знает, за что он сражается, и герой смеет счастья.

Подзабыллем!

С юбилеем –
75-летием
любимого
Ивана Федоровича
ПЕТРОВА!

Когда мы рядом с нами –
Проблем как будто нет.
Одобрение добрым
заглядом

И нужный дар совет.
Мы все тебе желаем
Жить долго, не стареть
И, бодрости сохрани,
О прошлом не жалеть!

Жана Любовь,
дочь Надя, Саша,
внучки Инна, Иван.

С юбилеем
Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Ивана ПЕТРОВА!

К юбилеем

Магистральный нефтепровод — зона повышенного риска

Служба дня и ночи

Открытое акционерное общество «Центрсибнефтергопод» — дочернее предприятие ОАО «АК Транснефть» — компании, обеспечивающей стратегические интересы страны. Общая протяженность нефтепроводов, эксплуатируемых обществом, составляет более 1200 км. В структуру акционерного общества входит: три районных нефтепроводных управления (РНУ), составе которых 5 нефтеперекачивающих станций (НПС); 3 разрезауарных парка; база производственно-технического обеспечения и комплектации оборудованиям (БПТО-ИКО) и завод электроприводов — ЗАО «ТОМЭЗЛ».

Все это (материальная часть плюс нефть) представляет собой, говоря языком акционеров, батастные активы. И надежную охрану обеспечивает служба безопасности ОАО «Центрсибнефтергопод», которая действует в соответствии с федеральным законом «О постах профилактики для федеральных государственных нужд».

А у граждан, не чистых на руку, на эти активы свой взгляд: здесь много металла, который можно сдать в металлолом, нефть, которую при удачном «отборе» можно продать, такому же нечистому на руку подпольному нефтепереводчику. В результате компании, а значит и государства, может быть причинен значительный экономический ущерб.

Но есть и другая сторона такой преступнической деятельности: большая опасность — как для окружающей среды, так и для самих расхитителей. Чем страшна вреда в магистральный нефтепровод? Может разорваться труба, разлитась нефть, произойти взрыв. В этом случае речь идет о тех, кто совершил преступление сознательно — на корыстных или террористических побуждений. Но возможны преступления из-за халатности, разгильдайства, когда человек делает что-то, но не думает о последствиях.

Правила жизни

Магистральный нефтепровод относится к категории опасных производственных объектов (ст. 2 Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»).

Согласно п. 4.1 Правил охраны магистральных трубопроводов, утвержденных постановлением Госгортехнадзора России от 22.04.1992 г. № 9 (далее — Правила), для исключения возможности повреж-

дения трубопроводов (при любом виде их прокладки) устанавливаются охранные зоны вдоль трасс трубопроводов, транспортирующих нефть, нефтепродукты — в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны.

В соответствии с п. 4.4 Правил в охранных зонах трубопроводов без письменного разрешения предпринимателя транспортирования запрещается сооружать промыслы и пирсы через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, производить всяких рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы.

Согласно п. 5.1 Правил любые работы и действия, производимые в охранных зонах трубопроводов, кроме ремонтно-восстановительных и сельскохозяйственных работ, могут выполняться только по получению «Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода» от предприятия транспортировки.

Разрешение на производство работ может быть выдано только тогда, когда у производителя работ есть проектная и исполнительная документация, с привязкой к действующим нефтепроводам.

Разрешение на оборудование перехода через магистральный нефтепровод, и производство работ в охранной зоне оформляется в отделах эксплуатации РНУ после получения в ОАО «Центрсибнефтергопод» технических условий на эти виды деятельности и согласования на проведение работ.

Люди, живущие в районах, где проходит магистральный нефтепровод, не могут не заметить: вдоль трассы идет технический коридор, обозначенный информационными табличками, которые предупреждают: здесь запрещены движение, переезды, пешеходы, раскопки и всякая другая деятельность без согласования с соответствующими инстанциями ОАО «Центрсибнефтергопод». Этот коридор прекрасно виден и на земле, и с воздуха. Однико, несмотря на предупреждающую информацию, в зоне нефтепровода время от времени отмечаются факты незаконных пересадок через него. Случается и хуже: перевозят тяжелые грузы, что можетserьезно повредить линейную часть.

Почему люди, которые живут рядом с нефтепроводами и знают все нужные правила, все равно иногда нарушают их? Из-за своих хозяйственных нужд. Ну,казалось бы, какая мелочь

— перевезти сено, перегнать скот или легкую технику в неподложном месте? Ведь до специального переезда далеко... А бывали и не мелочи: есть случаи, когда рубили лес прямо рядом с нефтепроводом, а в результате оборваны линии электропередачи.

Таким людям нужно помнить о двух вещах. Во-первых, необходимо получить специальное разрешение на то, что собираетесь делать в районе нефтепровода. Во-вторых, зона линейной части МН находится под постоянным наблюдением: над трассой летает вертолет, вдоль трассы ездят и ходят подвижные группы службы безопасности. Контроль осуществляется также с помощью технических средств.

Незаконная деятельность может обойтись, как говорится, себе дороже.

Преступление и наказание

В мае 2008 года сотрудниками подразделения группы СБ ОАО «Центрсибнефтергопод» при патрулировании на 809 км линейной части магистралей Александровское — Анжеро-Судженск обнаружили и задержали автомобиль Volvo с автосистемой, наполненной нефтью. В ходе следственных действий совместно с сотрудниками РОВД п. Я был задержан подозреваемый в совершении преступления. В результате оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий сотрудниками Кемеровского УВД установлено, что злоумышленник, совершивший преступление, является гражданином Российской Федерации, находящимся в розыске за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 158 УК РФ и приворожен к лишению свободы.

Телефоны подразделений службы безопасности:

Томское РНУ (8-382) 276-143, 276-151;

РНУ «Параиль» (8-382-52) 3-84-34, 3-84-55;

РНУ «Стражевская» (8-382-59) 2-03-42;

НПС «Молчановка» (8-382-56) 2-11-14.

В ОАО «Центрсибнефтергопод» разработано и действует Положение о материальном поощрении работников предприятия и граждан за обнаружение, предотвращение и раскрытие преступлений на объектах линейной части магистральных нефтепроводов и НПС. Материальное вознаграждение получают люди, которые:

— предоставляют информацию о готовящихся, совершающихся или совершенных посягательствах на имущественные интересы акционерного общества;

— прекратят преступление в момент его совершения;

— выявят и раскрыли преступление, установят и задержат лиц, его совершивших; разыски и возратят похищенное имущество.

Размер поощрения устанавливается по каждому конкретному случаю и составляет от 10 до 20 минимальных размеров оплаты труда.

В этом же месяце жители села Семилужки попытались похитить металлическую трубу. При помощи газосварочного оборудования

Осторожно: нефтепровод!

Внимание! По территории Нижневартовского района Тюменской области, Александринского, Карасукского, Колпашевского, Чанского, Молчановского, Красногорского, Шегарского, Тымского районов Тюменской области, Яйского района Кемеровской области проложены трассы магистральных нефтепроводов «Самотлор-Александровское», «Александровское-Анжеро-Судженское», «Ильинско-Таловское-Параильское». Эксплуатацию этих нефтепроводов осуществляет ОАО «Магистральные нефтепроводы Центральной Сибири» (634050, Томск, ул. Набережная реки Ушанки, 24, тел.(8-382) 27-54-79, 27-56-93, факс 27-54-93). Трассы магистральных нефтепроводов, проходит по просекам, на местности обозначена великим, специальным опознавательным километровыми знаками. Вдоль трассы магистральных нефтепроводов проходит вдольрека линия электропередач.

Повреждение объектов магистрального нефтепровода может вызвать аварийную ситуацию с выходом нефти, причинив значительный материальный ущерб для окружающей среды и народного хозяйства.

Для безопасных условий эксплуатации нефтепроводов и исключения возникновения аварийных ситуаций «Правилами охраны магистральных трубопроводов» установлены охранные зоны, являющиеся участками земли, ограниченные условными линиями, проходящими вдоль трассы нефтепровода на расстоянии 25 метров от оси нефтепровода в обе стороны. В местах перехода нефтепровода через водные акватории охранная зона устанавливается в виде участка водного пространства вдоль трубопровода по 100 метров с обеих сторон от оси нефтепровода.

За повреждение объектов магистральных нефтепроводов и вдольрека линий электропередач виновные назначаются в уголовном или административном порядке. В охранной зоне магистральных нефтепроводов запрещается:

— перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты;

— открывать линии, двери, щели, щиты изолитовых пунктов, кабельной связи, ограничительных устройств линий арматуры, станций катодной защиты, гибких и сморщеных колодцев;

— открывать и закрывать задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжение и линейной телемеханики;

— устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

— разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные сооружения и т. д.;

— разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;

В охранной зоне нефтепровода без письменного разрешения ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить каким-либо постройки и сооружения, размещать производственные и жилые здания, склады горючих материалов, производить всякого рода карьерные, строительные, монтажные и вспомогательные работы, производить земляные работы на глубину более 0,3 м и планировку грунта землеройными машинами;

— соружать линии связи, воздушные и кабельные электрораспределительные линии, полевые станицы, загоны для скота, конюшни, сортировать сено и солому, спастировать корни и удобрения, устраивать стоянки для машин, устраивать стрельбища, разводить костры, выделять участки садовоцеховыми организациями, сооружать пресызы и перевозы и т. д.;

— проходить плавающими средствами со спущенным шлюзом, цепями и другими металлическими предметами, создающими угрозу механического, повреждения подводной части нефтепровода, устройством причалов, ведение рыболовных угодий, прохождение дикоугольбительных и землемерительных работ;

— производить геологосъёмочные, геологоразведочные, почвенные, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством сажаков, шурфов.

Обращаемся к жителям населенных пунктов, в непосредственной близости которых проходит трасса магистральных нефтепроводов.

Безопасная работа нефтепровода — это сохранение экологичности чистой окружающей среды, а также депо большой государственной ценности, и полностью зависит от соблюдения всеми предприятиями, организациями, населенными пунктами мер безопасности и охраны объектов магистральных трубопроводов.

При обнаружении повреждения нефтепровода, других нештатных ситуаций, прошу вас немедленно сообщить в службу безопасности или диспетчеру РНУ по телефонам:

— РНУ «Стражевская»: (8-382) 59-72; 3-74-22; 3-79-00;

— РНУ «Параиль»: (8-382) 3-83-96; 3-83-34; 3-84-55;

— Томское РНУ (8-382) 27-51-02; 27-52-79; 27-51-53; 27-54-49.

Для согласования производства работ в охранной зоне нефтепровода необходимо обращаться: 634050, г. Томск, ул. Набережная реки Ушанки, 24, телефон (8-382) 27-53-24, 27-54-93.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Шишачевой Н.В.

По вопросам доставки
газеты:
по Тюмени — 2-18-83,
по сёлам — 2-15-87.

Газета выходит во средину и пятницу.

Тираж — 3000 экз. Цена — офсетная. Индекс — 51954. Выход — 25-66. Цена — свободная. Газета поддается 21 декабря 11:45.

Адрес редакции и издателя: 634050, г. Томск, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом заводе (632170, г. А-Судженск, ул. Ленина, 6). Телефон 8 (384-53) 6-15-70.

За содержание публикуемых материалов ответственность несет. Все претензии — к рекламодателю.

МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрация Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета первоиздания Сибирским окружным земельным титулом Яйского района. Регистрация МИИР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИД 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmtel.Ru

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.